

瞧这一家子

给外婆过生日

东湖小学203班小记者 顾雨涵 (证号13056)

今天，是外婆62岁生日。我早上起床，一睁开眼，就对外婆说：“生日快乐！”外婆开心地对我说：“谢谢我的宝贝！”

下午放学了，爸爸接我回家，阿姨和小牛妹妹也来我家庆祝外婆的生日。打开门，香气扑鼻，哦！外婆早早地做好了一桌可口的饭菜，正等着我们回家。外婆，您辛苦了！

晚饭过后，妈妈端上了蛋糕，我和小牛插上了代表62岁的蜡烛，爸爸点燃了蜡烛，我们请外婆许个愿，并唱起了生日歌，然后就开始吃蛋糕啦，香甜的蛋糕真好吃。我问外婆：“您许了一个什么愿？”外婆说：“我祝愿你和小牛学习进步，天天向上！”

睡觉时间到了，我对外婆说：“我们说说话吧。”外婆说：“不行，不行，你明天要上课，我们把话留到双休日再说。”

外婆，其实我想对您说：“祝您健康、长寿，我爱您，外婆。”

指导老师 王杨敏

去奶奶家吃饭

镇海骆驼中心小学303班小记者 周馨怡 (证号08219)

一大早，外面下着大雨，我和妈妈要去奶奶家。来到车站，不一会车就来了，我和妈妈上了965路公交车，一路上我们欢声笑语，还一直在玩“小鸡小鸭你要我的什么？”的游戏。

一眨眼工夫就到九龙湖镇政府车站。我们下了车，走了大约一百米路就到了奶奶家。一到奶奶家门口，看着桌上一大堆食物，全是我爱吃的；再看看奶奶，堆着笑容的脸庞布满沧桑，日渐衰老，我不由得有些心酸和惭愧。奶奶经常给我买这买那，可她自己却非常节省。平日里，除了必要的家庭开支，她都不舍得为自己额外地多花十元钱。而我们呢？唉……我们从来都不曾好好地孝敬过奶奶。

中午过后，我们准备回家了，奶奶把那些好吃的零食和事先准备好的两只鸡打了包，把我们送到车站，还再三叮嘱我要好好学习。

我默默地对奶奶说：“奶奶，您一定要保重好自己的身体，好让我将来有机会孝敬您。”

外婆烧菜真好吃

鄞州区董山小学203班小记者 黄馨颖 (证号05536)

今天，我的好朋友佳佳到我家做客，外婆煮了丰盛的晚餐，有土豆丝、西兰花、红烧鱼块……

看到这么多可口的小菜，佳佳忍不住先尝了一口，然后大声地说“真好吃！”说完一边马不停蹄地往嘴里放，一边不停地往自己碗里夹。我一看，心里很着急，也狼吞虎咽地吃起来，我俩你一口我一口争先恐后地抢着吃，生怕被对方抢光了。不一会儿，几个小菜被抢得精光，只剩下了干干净净的盘子，真是一场名副其实的“光盘行动”。

指导老师 刘充

田螺姑娘

余姚市东风小学教育集团东风校区104班小记者 朱锐

这几天，妈妈说我们家多了一个田螺姑娘。

每天，我们刚吃完饭，妈妈闭上眼睛，桌上的碗和盘子都不见了。她大吃一惊。后来她才发现碗碟都在厨房里了。

嘿嘿，这个田螺姑娘其实是我哦！

指导老师 虞亚飞

呼噜VS唠叨

北仑区实验小学604班小记者 俞灵艳 (证号22609)

说起老爸，我常常头疼。每天晚上睡觉，老爸那呼噜声惊天动地，我说得一点儿也不过分！他的呼噜声就像在唱歌，忽高忽低，足以吓死人。高上去了，有时如人在尖叫，有时又像雷声大作，“轰隆隆，轰隆隆！”低下去时，好似闷雷在云中滚动。不知老妈是怎么练出“隔音耳”的呢？

老妹哭泣，是家常便饭，老妹三小时一小哭，五小时一大哭。经常就是因为繁琐的小事。画画没画完，哭！不小心自己弄痛了，哭！有时，盯着我，也会抽噎起来。你看，长大后保准能当个顶呱呱的哭技演员。老妹还常常爱耍无赖，嘴斗不过我，被说得一败涂地，于是，又使出了“一哭，二闹，三上吊”的绝招。

比起老妈的“超级无敌唠叨”，老妹的那点破伎俩便不值一提。老妈的唠叨在我、老妹和老爸之间循环。每天嘴停不下来。“你怎么搞的？衣服那么脏！”“你每天抽香烟。香烟有什么好的？要抽也别到家里来抽！”“给我做作业去！你也不许玩了，给我完成幼儿园老师布置的作业！”老妈的话犹如机关枪，子弹无数发。每句话很尖锐，却饱含关心。

花旦

小记者 黄义泽 (证号18048)
慈溪市实验二小东校区102班 指导老师 冯一丹

夸夸家乡美

美丽的故乡

鄞州区宋诏桥小学306班小记者 杨博文

我的家乡在福建龙岩，那里风光秀丽，空气清新，景色宜人，是一个美丽的地方。

龙岩的美景很多，有古老的土楼、美丽的冠豸山和古田会议遗址……先从土楼说起吧，那是一个有1000多年历史的建筑，是完全用土搭成的房子。那里盛产龙岩特有的地瓜干、豆腐干、花生和茶叶……再看冠豸山，山顶有一个很大的湖，乘船绕整个湖一圈要一个多小时的时间，湖的两边有许多高高的山峰，又有很多钟乳石，形状各异、威武壮丽。有的像蘑菇，有的像猴子，奇形怪状、千姿百态。

这里还有悠久的客家文化，这里的人们热情好客，纯朴善良，吃苦耐劳，来到这里，迎接你们的一定是美酒和美食，你相信吗？这就是我的家乡，我就是这里的客家人。

担山公园

慈溪宗汉街道新世纪小学401班小记者 苏幸宇 (证号05891)

爸爸要带我去担山公园玩。

到了担山公园，首先看见的是台阶两旁的两只凤鸟，它们展开大翅膀，好像在天空中飞翔。走上台阶，正中间有十二生肖，图案刻得栩栩如生。向右走，可以看到一棵棵树，这里的树别具一格，它们像一只只绿色的大圆盘，用一根棒连在一起，圆盘有四个的，五个的……绕过树林，走过绿色走廊，看见八匹英姿勃勃的战马，五匹是在岸上的，三匹是在水上的，水上的马是青色的，岸上的是黑色的，都向同一个方向奔跑着。再向前走，看到一个湖。湖水很清澈，可以看到水里的小鱼。湖中间荷叶挨挨挤挤，像碧绿的大盘子。荷花从这些大盘子里冒出来，有的才展开几片花瓣儿，有的还是花骨朵儿，还有的花瓣儿全展开了，露出嫩黄色的小莲蓬。

家乡的杨梅

鄞州区东裕小学202班小记者 成涵 (证号19921)

我的家乡在宁波慈溪，那里风光秀丽、水果丰富，最有名的是杨梅，有“中国杨梅之乡”的称号。

慈溪杨梅以名闻遐迩的“荸荠种”和“早大种”为主，果大、核小、色佳、肉质细嫩、汁多味浓、香甜可口，其品质优势极为明显，鲜食、加工均可。杨梅不但美味可口，而且消暑生津、健脾暖胃、解渴止咳、增进食欲。

每年六月，梅园山上的杨梅树上结满了一个个深红色、浅紫色或是白色的杨梅。梅农们背着箩筐上山采摘，上山路上洋溢着山里人纯朴而又幸福的笑声。

要是这时候你到梅园山去，热情好客的慈溪老乡，准会摘下最甜的杨梅让你吃个够。

指导老师 王静儿

我的家乡

镇海区骆驼中心学校203班小记者 廖思超 (证号28958)

我的家乡在井冈山山下，井冈山是江西的一个旅游胜地，那里山清水秀，景色宜人，有各种各样的景点，比如八角楼、五指峰、龙潭……真是数不胜数。

那里特产丰富，有猕猴桃、金橘、山梨、玉兰片、黄莲等。井冈山的人们还有一双灵巧的双手，他们用自己种的毛竹编织成花瓶、鸟儿、糖缸、果盒等，一件件栩栩如生。

美丽的映山红

慈溪市实验小学402班小记者 胡瀚予 (证号17508)

周六，我和爸爸妈妈一起去外婆家后面的小山玩。

阳光像一缕缕金色的丝线穿过重重叠叠的树木照在我们的身上，十分温暖；春风像流水一样从我们身边拂过；山里不时传来小鸟欢快的歌唱；小溪也在叮叮咚咚地弹着琴；还有几只漂亮的蝴蝶三五成群地在空中翩翩起舞……整座山林充满了生机与活力。

春天正是百花盛开的季节，山上各种各样的花竞相开放，黄的、白的、红的……好像开了场比美大会。

可是最吸引人的就数映山红了。山上的映山红已经开了不少。它们挨挨挤挤的，相拥在一起，有火红的、粉红的、艳红的，这儿一丛，那儿一簇。映山红都从绿叶中探出了脑袋。

瞧！有的映山红才展开两三片花瓣儿，有的花瓣儿全展开了，露出奶白色的花蕊，有的还是花骨朵儿，就像一颗颗又大又红的枣子。

指导老师 华颖

我来露一手

学做南瓜饼

钟公庙中心小学204班小记者 张瀚之 (证号18172)

星期天，阳光明媚，闲在家没事情做。外婆对我说：“之之我来教你做南瓜饼吧！”我高兴地说：“好！”

首先我们把南瓜从冰箱里取出来，然后把南瓜用刀切成一块块的。再把南瓜放进高压锅里煮熟，熟的南瓜取出来后，再把准备好的玉米粉和南瓜放进碗里捏成像橡皮泥一样软的粉，把它们做成碗一样，里面可以放豆沙或是肉松的馅。馅放好后就可以把南瓜饼压得扁扁的，再把南瓜饼放进高压锅里蒸，蒸好了就可以吃了。我吃了一口亲手做的南瓜饼，味道好极了！

指导老师 李晏辉

摘草莓

慈溪市保德实验学校402班小记者 胡楷欣 (证号20009)

这几天老是下着蒙蒙细雨，我都好几天没吃到新鲜的草莓了。想着那又大又红、又酸又甜的草莓，我口水直流。今天放学后，我硬拉上妈妈一起去摘草莓。

车子很快就开到了农业示范园区，我们沿着泥泞的小路来到了大棚。一进大棚，一股草莓的清香扑鼻而来。一个个草莓像红色的小灯笼静静地躺在温室里睡觉呢！它们有的躲在绿叶下，像个害羞的小姑娘；有的半挂在细细的秆子下，还有的只露出一点点小脑袋，像跟我在玩捉迷藏呢。我把它们迫不及待地往嘴里塞，那酸酸甜甜的汁水流到了我心里。天快黑了，我拿起篮子赶紧往里面放。

终于摘满了一大篮，虽然我的身上沾满了泥巴，但是我的心就像草莓一样红，一样甜……

指导老师 岑波平

上学那点事

我的“及时雨”同学

余姚市东风小学305班小记者 谢灵韵 (证号33258)

我有一个同村的小伙伴，他叫鲁凯文。他是一个乐于助人的人“及时雨”，经常给我很大的帮助。

科学老师发下来如芝麻般大小的蚕卵，让我们学习养蚕。我给它们做了一个温暖的窝，不久，黑黑的小生命就孵了出来，可是过了不久，我就开始发愁了，蚕宝宝的食物——桑叶，在我们家附近可是个稀罕物，虽然我和爸爸努力出去为“宝宝们”找食物，却还是发生“粮食危机”。

一天，我将冰箱里仅剩的几片桑叶喂给了蚕宝宝们，希望爸爸下午能够摘到桑叶，等到放学回家，却听到爸爸出差了的消息，看着蚕窝里只剩下干瘪的叶筋和嗷嗷待哺的蚕宝宝们，我心里别提有多急了！这时候，我想到了我的“及时雨”同学，看是否能借一点桑叶。到了鲁凯文家，他告诉我他有一株小桑树，虽然叶子不多，刚够他自己的蚕宝宝吃，随后他来到树前，很慷慨地摘了些大叶子给我，由于树小，他将几片刚抽出来的嫩芽也摘下来送给我。

回到家里，我赶紧将桑叶喂给蚕宝宝们，再次听到“沙沙”的声音，我开心极了。希望我也能做一回“及时雨”，帮助其他同学呢！

指导老师 舒科科

就餐趣闻

慈溪市第四实验小学204班小记者 吴昱阳 (证号21228)

“丁零零……”下课铃响起，这声音就像是同学们肚子里发出的咕噜声。同学们迅速洗好手，排好队伍准备去吃饭，一路上都是有说有笑的。

到了食堂，我高兴地大喊：“呀！美味的鸡腿、青菜、香菇，都是我喜欢吃的！”我一屁股赶紧坐下，拿起鸡腿大口大口地吃起来。顿时，只感觉嘴里面少了一颗牙齿，心想：哎呀，我会不会把牙齿吃肚子里了？俗话说“种瓜得瓜，种豆得豆”，我吃了牙齿，肚子里会不会长出牙齿来呀？我立马想去找高老师，一站起来，感觉鞋子里有什么东西。我伸出双指努力去掏，结果掏出了一颗臭烘烘的牙齿。啊！原来我的牙齿在鞋子里面呀，心中的一点点小担忧消失了！

我以后可要小心了，不然下次还真可能吃到肚子里去了呢！

指导老师 高定锋

快乐的游戏

奉化市锦屏中心小学305班小记者 张雪宁 (证号34620)

下午，老师带着我们到操场上去玩老鹰捉小鸡的游戏。游戏开始了，“老鹰”露出凶狠的样子，张开翅膀，眼睛死死地盯着胖嘟嘟的“小鸡”，猛地扑向“鸡群”。“母鸡”毫不示弱，带领着它的“孩子们”左躲右闪，拼命地护着“小鸡们”。

不一会儿，“老鹰”就累得气喘吁吁，却一无所获，于是它停下脚步，急中生智。“老鹰”迅速从右边扑过去，“母鸡”赶紧拦住，“老鹰”突然来了个调虎离山之计，向左跑去。“鸡群”乱成了一锅粥，四处逃窜，“老鹰”不费吹灰之力就抓住了好几只“小鸡”。

老鹰捉小鸡的游戏真有趣！